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4. PA3PE]

PEIITEKH A SAJATAKA:

Nma ux 15. To cy: ABG, BGC, CGF, AGF, AFE, EFD, CFD,
CDE, ADE, ACF, ABC, ABF, BCF, ACE u ACD. (3a cBaku
HaBeJeHN Tpoyrao 1o 1 601 miyc 5 60g0Ba aKO Cy CBU HABEJIEHHN )

. (MJI 2, rom. 2004/5, ctp. 27, 3am. 2376) Moryhe je na Boja, Page u

3opan go6ujy pemom kumkepa: 1, 1, 5 wim 1, 2, 4 wan 1, 3, 3 win 1,
4, 2wnm 1, 5, 1 wm 2, 1, 4 wim 2, 2, 3 unu 2, 3, 2 win 2, 4, 1 wim
3, 1,3umm 3,2,2wm 3,3, lwm4d, 1, 2wm4d, 2,1 nwm 5, 1, 1. To
je ykynHo 15 HauuHa. (33 CBAKM HABEJEH WJIM OOjalllFbeH HAUWH 110 1
6oy yc 5 60/10Ba ako UX je TavaH Opoj)

. Hexka je mmmpuna craze x, a nayKuHa TparyKeHe CTpaHure y (cBe y m).

[Temaxk koju obube meny crazy mayhu cro/5HOM UBUIIOM T€ CTa3€ YCTBA-
pu nipehe 3a 8 m ay»Ku myT HEro nemak Koju ooube mesy crasy mayhu
yHyTpammoM uBuiom e craze. Cuenn ga je v = 2. (10 60m08a)
Onarie nobujamo ja je noppimna crase (y m?) 4-2:2+2-2.164+2-2-.
[Tpema Tome, 80 + 4 -y = 176, ma je y = 24. (10 6omoBa)

. Ha je u 6poj dazana u Opoj japebuia mopacrao 3 myrta, Oujio 6u ux

yKymHO 3 - 565, oxnocHo 1695. Kako je Opoj japebuia mopacrao b
nyTa, a He 3 myTa, To pasanka 2007 — 1695 npencrapsba 2 myTa yBehan
nouernn 6poj japedbuna. (15 Gomosa) IIpema Tome, Ha MOYETKY je y
mymu omto 156 japebuna u 409 dazana. (5 60m0Ba)

. Kako je B pasmmanro on JI m paznuka uzmehy b n JI ne moxke 6utn

Behia o 1, 1o je b = 6. (2 6oxa) 360r upenouema 1 npu cabuparby
ca mudpe JeINHUNA XUbaJa Ha IMUPPY JeCeTHIa XUbala, JT00MjaMo
naje O =9 (260ma) w A =0 (2 6oma). Kako mema npenomiemna mnpu
cabupamy ca mudpe geceruiia Ha nudpy croruna, 1o je 2B = 10 + J,
na je B=7wum B = 8. He moxe outu B = 8 jep Om om0 J = 6, a
ta nudpa je Beh uckopumhena. [Ipema tome, B = 7 (4 6ona), J =4
(2 6oma). Kako je K+ 11 =10u ¥ +1 = K, 1o kopucrehu mpeocrasie
nudpe godujamo ga je K = 2 (4 6oxa), I = 8 (2 6oma) u ¥ =1 (2
6o1a). Hakon 3amene jgara jexnakoct riaacu: 712 + 59708 = 60420.
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5. PABPE/]I

PEIITEKH A SAJATAKA:

.1 _ 5 _3_ 15 .5 a _ 15 L _
Kakoje 5= 15,a 3 =55, T0je 15 < 15 < 55, majea =6nma = 7. (10
60/10Ba) 3aMEHOM OBHX BPEJIHOCTH Y jeTHAKOCT 6+ 1—b5 = % J1obujamo

Ja je jeawHO pereme 3agaTka: a = 7, b = 2. (10 6omoBa)

. Kaxko je 10 m = 100 dm, To je ykymuo ucegerno 1 000 000 korkuna. (5

6o108a) Jla 6u ce nomaouasa crasa mupute 1 m norpebHo je nopeljaru
jemny nopen apyre 10 xkonkwuma. To 3Haum jga je mo ayzKuau nopehamo
jenna mopea apyre 100 000 konkuma. (8 6omora) Ta crasa je ayradaka
100 000 dm, omuocuo 10 km. (5 6ogosa) Ilemak 6u Ty crasy npemao
3a 2 cara. (2 6oma)

(MJT 3, rom. 2005/6, ctp. 30, 3am. 1996) Bpojesu 2p, 4r u 2006 cy
HapHHU, I1a je nmapan u 6poj 3¢q. Onja je u ¢ napan 6poj. JeauHu napan
npoct 6poj je 2, ma je ¢ = 2. (6 6omosa) Caenu ga je 2p + 4r = 2000,
oxunocuo p + 2r = 1000. Kako cy 2r u 1000 napuu 6pojeBu, TO je u p
mapan 6poj, ma je p = 2. (6 6omosa) Cienn ma je 7 = 499. (2 6oxa)
Hakon mposepe 1a je 499 npoct 6poj (6 6om0Ba) 3ak/bydyjeMo jaa je
JeIMHCTBEHO pelremne 3ajaTka: p = 2, ¢ = 2, r = 499.

. Ocranm npu ge/pemy OpojeBa 287 u 431 ca upupoauum OpojeM n cy

perom 1 u 2, ma cieau ga n gean 6pojese 286 u 429. (2 6oxa) Kako
je 286 = 2-11-13, a 429 = 3 - 11 - 13, 1o je moryhe ga je n = 11
wi n = 13 win n = 143. (cBaka nponaljena moryhuoct no 3 6oza)
[TpoBepom yTBphyjemo aa ce npu aesbermy O6poja 231 ca 6pojem n + 1
nobuja ocratak 3 jemuno 3a n = 11. (mpoBepa cBake o MoryhHOCTH
o 3 60/1a)

. Jegno peremse je maro Ha coaunu. (20 6010Ba)




6. PABPE/]IL

PEIITEKH A SAJATAKA:

1. s mpyre jemnakoctu mobmjamo Ja je § = L. (10 Gomosa) Kopucrehn

IPBY jeaHaKOCT jgobujamo na je a = 3, b = 27. (10 6omoBa)

2. ¥Yrnosu OBM w ODN cy yrjioBU ca napaJieJJHUM Kpaluma, Ia cy je-
naaku. Tauka O je cpeaumire qujaronane BD, na je OB = OD. Kako
je jour LBOM = £LDON = 90°, 10 je 1no Apyrom craBy HOLYIapHOCTH
tpoyrinosa (YCV) AMBO = ANDO. Cnemn na je MB = ND. (5
6ogoBa) Ome ayxKW cy W mapa- D N C

JIeJIHE, Ta CJeAd Ja e 9eTBOPO-
yrao M BN D napanemorpam. (5
bonosa) Hberose mmjaronasne cy
MehycoOHO HOpMAaJHe, Ia je OH
pom6. (10 GosoBa) A M B

3. IIpoctu 6pojeBu Behu o1 3 cy Henaphu, 1ma cy a u b HenapHu OPOjeBH.
HbuxoB 30up a + b u wmuxoBa pasauka a — b cy mapau OpojeBu, ma
je mpoussox (a + b) - (a — b) nemun ca 4. (10 6omoBa) [pu pememy
ca 3 OpojeBu a m b mory mmaru octatak 1 wiam 2. AKo mmajy mcTu
ocTaTak, OHJIA je pa3jukKa a — b je/buBa ca 3, a akKO MMAajy Pa3JInduT
ocTaTak, oHja je 36up a+ b jmepuB ca 3. YV cBaKOM CJIYYajy MPOU3BO/L
(a+0b)-(a—0b) je nepun ca 3. (10 6omora) Kako je nesbus n ca 3 u ca
4, ne/pbuB je ca 12.

4. Heka je F' tauka npeceka cumerpaja yriosa ADE n BED. Kaxko je
DFE cpeama nunnja tpoyriaa ABC, To je oHa mapaJjeana ca CTPaHAIIOM
AB. Opnarie cneqn na je LFFDE = LAFD, na je LAFD = L{ADF.

C (6 6omoBa) Tpoyrao AFD je je-
ITHAKOKpak, ma je AF = AD.
(4 60oma) Tauka D je cpemuiire

b crpanune AC, na je AF = %.
(4 6oma) Anasorno mobujamo Ja
je BF = BTC. Cnemn na je AB =

A E b ACEBC (6G,

5o JI0BA)

5. (MJI 2, rox. 2005/6, ctp. 29, 3axa. 1988) Heka je a ayKuHA OCHOBHIIE,
a b iykuHa Kpaka (CBe y ¢m) TpoyT/ia KOju HCIIYEaBa yC/JI0Be 3aaTKa.
Kako je a + 2b Henmapan 06poj, To je a HenapaH Opoj. 306up Ay:KHHA
JIBe CTpaHUIe y Tpoyray je Behu ox myxkune Tpehe cTpanuie, ma Mopa



outn a < 2b. Kako je a + 20 = 2005, To je a < 1003, ma a Mmoxke 6utn
ouno koju enement ckyna {1,3,...,1001}. (15 6omosa) IIpema Tome,
6poj TPOyTJIOBa KOju HCIyHaBajy yciaose 3agatka je 501. (5 6om0Ba)



7. PABPE/]T
PEITIEFHA 3AJTATAKA:

1. (MJI 1, rox. 2004/5, ctp. 33, 3am. 2371) U3 17 > 4 u /37 > 6
criean \/ /17 + /37 > v/10. (10 Goaosa) Kaxo je v/10 > 3 u v/2 > 1,

TO je \/5 + VVIT+V37T+ V2 > /5 + 3 + 1, ma creqn Tpaxena He-

jemmaxoct. (10 6omoBa)

2. Obene:kuMo TeMeHa JIBaHAeCTOyLIa ciaoBuMa Ay, Ao, ... Ajg, a TeMeHa
kBajgpara caopuma A, B, C'u D (kao ma caunu). Heka je ayxkuna
crpanuiie jBaHaecroyria jeanaka r (y em). O6enexumo ca M 1io-
THOXKje HOpMaJie n3 Ag Ha crpanuny kBaapata C'D. Y npaBoyrjiom
tpoyriy A¢M A7 yrao AgA7; M jennak je 30° Kao CIo/balllibi yrao mpa-
BUJIHOT JIBAHAECTOYT/Ia. 300T TOra D A M

Ag C
je AGM = £ a AM = L. " e
(8 6GomoBa) Tpoyrao AgCM je A i
Avo N e As

jeTHAKOKPAKO TpaBOyTJIU, Ta je

OX
MC = 4. (5 Gonosa) Kaxo je I AN 't
AsD = A:C, 10 je CD = z + \\ //
2 (fr+ %) (4 Gora) Croan 5
saje o (24 v3) = 10, na je o e

r=10-(2—-+3). (3 601a)

3. Ilobumo on oumrienne mejemmakocTn 32 > 23, CremeHoBameM 100U-
jamo ma je 32900 > 2300 (4 Gona) Cnenm ma je 32907 > 37 . 23000
(6 6omoBa), ma je 32097 — 23000 ~ (37 _ 1) . 2300 (4 Goma). Kako je
37— 1 > 2007, To je (37 — 1) - 23009 > 2007 - 2297 (4 6o1a) IIpema
Tome, 32007 — 23900 > 9007 . 22907 (2 Goza)

4. IIpermocTaBUMO 12 IMOCTOjH TakKaB Tpoyrao. Ako ca P 03HAYNMO mbe-
roy nospmmny (y cm?), onma kopuctehu GopMyIy 3a MOBDITHHY

Tpoyryia A00ujaMo Ja cy JyKuHe cTpaHuna (y ¢m) Tor TpoyTia P

1°
% u %. (5 6omosa) Kako je % > % + %, TO je JyKUHa jeTHe CTpa-
HuIe TOT Tpoyria Beha ox 30upa gykuHa apyre ase crpanuie. To je

nemoryhe, na cjeau Ja TakaB Tpoyrao He nocroju. (15 60108a)

5. TaxBu uerBoponudpern OPojeBr MOTY j1a OyIy 3aIUCAHK €A ABe Iudpe
KOje ce MojaBsbyjy 10 IBa MyTa WU ca TPHU IMUdPe 01 KOJUX ce jeITHa T0-
jaBJbyje 7Ba myTa, a ocTase JiBe MO JeJHOM. Y TMPBOM CIy4ajy, HA TpU
Ha4YWHa OMpamMo Koje jaBe mudpe ce mojaB/byjy MO IBa NMyTa y 3aIUCY
6poja. (3 6oma) Heka cy To na mpumep Heke nudpe a u b. BpojeBu



3amucanu nomMohy wux cy: aabb, abab, abba, baba, baab u bbaa. (5
6omoBa) Ilpema Tome, y Tom ciaydajy uma 3 - 6, omHOocHO 18 Opojesa.
(2 6oma) Y apyrom caydajy, Ha Tpu HadnHa OGupamo 1nudpy Koja ce y
3anucy 6poja mojaBibyje aBa myTa (3 60/1a), Ha YeTHPH HAYNHA OMPAMO
MECTO Ha KOMe je jemgHa o nmmdapa Koje ce y TOM 3alncy IM0jaBJbyjy
jeJTHOM, a Ha TPU Ha4YMHA OMpPaMO MECTO Ha KoMe je apyra o mudapa
KOje ce y TOM 3anucy 1mojasibyjy jeanom (5 60m0Ba). Y TOM Ciyuajy
nma 3 -4 - 3, ogaocuo 36 O6pojeBa. (2 601a) Ykynuo uma 54 6poja ca
JTATOM OCOOHMHOM.



8. PA3BPE/]IL
PEITIEFHA 3AJTATAKA:

1. Kaxo je 20072°%° —2007 = 2007- (20072 —1) = 9.223-(2007%°* —1), 10
je matu 6poj gesbus ca 9. (8 6omosa) Bpoj 2007* ce 3appurasa nudpom
1, ma caexn ga ce u 6poj 20072°% zappmasa undpom 1. 360r Tora je
20072 — 1 gemus ca 10, ma je u 20072°% — 2007 gemus ca 10. (12
6om0Ba) Kaxko je natu 6poj gepus u ca 9 u ca 10, ou je mespus ca 90.

2. Obenexxnumo TeMena ocaoBe nupamuae ca A, B u C, a Bpx ca D. Heka
je Tauka FE momHOoXKje BHcWHe m3 TemMeHna B 06oune crpane ABD. VY
npapoyrjioMm tpoyriy EBD yrao EDB jennak je 30°, na je ayKuHa
kaTteTe BE jenHaka TOJIOBUHU IyKHHE XUINOTeHy3e BD m m3Hocu
4 cm. (4 Goma) Tloppmmna Goune crpane nupamuje je 16 cm?. (4
6oga) [Tpumemyjyhu [Mutaropuny Teopemy Ha Tpoyrao EBD mobuja-

D MO Ja je ayxkwHa ayxku ED je-
maaka 4v3 c¢m. Omrma je my-
kuHa nayxum AFE jenqnaka 8 —
4v/3 c¢cm. Tlpumemyjyhu Iuraro-

¢ puHy Teopemy Ha Tpoyrao ABE
oy J100ujaMo Ja je JIyKHHa OCHOBHE
AB upune AB gare nupamue jemgHa-

ka 8v/2 — /3 em. (4 601a) OcHo-

Ba MUpaMHJIe je je THAKOCTPaHUIHHU TPOYTao, Ta je MOBPIINHA Te OCHOBE

jeaHaka (8—”2_4\/‘3’)2\/5 cm?, 1j. 32v/3 — 48 em?. (4 6oxa) TMospmuna
nupammze je 32v/3 — 48 em? 4316 cm?, oxnocuo 32v/3 em?. (4 6012)

3. (MJI 6, rox. 2005/6, crp. 32, 3ax. 30) Kakoje 1-3+2-443-5+---+
2004-2006 = (2—1)-(2+1)+(3—-1)-B+1)+(4-1)-(4+1)+---+
(2005 — 1) - (2005 + 1) =22 — 1+ 32 — 14+ 42 — 1 + -+ 20052 — 1 =
12422 432+ .-+ + 20052 — 2005 (15 GomoBa), TO je TpazkeHa pPas/IuKa
jemnaka 2005 (5 6omoBa).

4. Heka je Tauka F' mognokje nHopmaJse n3 tauke I na ayxx AB. Tpo-
yriiosu AFE nw ABD cy npaBoyriiu u umajy 3ajegandkn yrao FFAE, na
cy cimann. Crenu na je FE : BD = AF : AB. (5 6omoBa) Tpoyriosu
FBE n ABC cy npaBoyrian u uMajy 3ajegandku yrao F'BE, na cy n



oun camunu. Craemn na je F'E
AC = FB : AB. (5 6omoBa)
3 oBux jegHAKOCTH J00MjaMO 14

:, FE FE _ AF+FB

Je Bp + ac = a5 OAHOCHO
1 1y

FE- (ﬁ + E) = 1. HpeMa TOME,

ayxwnHa ayxu F'E, a caMuM TuMm
1 TPaXKeHo pacrojame je 2 cm. (10
bomoBa)

. Hudpy meceruna xmspajga mneronudpeHor O6poja ca JaTUM CBOjCTBOM
MOZKeMO n3abpaTu Ha d HaUnHA, TPy jeInHATa XUha la Ha 4 HaduHa,
nudpy CTOTUHA Ha 3 HA4YuHA, HUMPY JeceTula Ha 2 HAYMHA U TUDDY
jenwHUIA Ha 1 HAYMH, OJIaKJIe CJIeAN Ja TAKBUX IeTonn(ppeHnx Opojesa
nma 120. (3 6oma) Kako cy xoj cBakor of ®UX CBe Mu(pe pa3indure,
To ce y 3amucy cBux 120 OpojeBa cBaka ox mudapa 1, 2, 3, 4 u 5
nojaBsbyje mo 120 myTa, m TO 10 24 TMyTa Ha CBAKOM MECTY Yy 3alucy
neronudpenor 6poja. (5 6omosa) Creau ma je 36up cBux merorudpe-
nux 6pojeBa ca gaTuM cBojcTBOM jennak (14243+4-+5)-24-(10000+
1000 + 100 4+ 10 + 1), 1j. 3999960. (12 6omoBa)



